SHEHUI 社会

我在大连挺好的"

暖在身边。

"我们舞团的小伙伴们超级棒!" 这几天,埃森哲信息技术(大连)有限 公司的徐松雪闲暇时就会拿出手机, 观看大连高新区总工会微信公众号 上发布的职工线上春晚。作为公司 职工舞蹈团的"带头人",她为团队的 舞蹈节目能顺利"入驻"职工线上春 晚感到骄傲。

徐松雪参加的职工线上春晚是大 连高新区总工会组织开展的主题为 "我在大连挺好的"职工春节系列活动 的一部分。大连高新区现有来自全国 各地的高学历、高职称、高技能职工

工食堂,师傅们正在切肉、择菜,让春节

产放假了,今年是2002年以来第一次 春节期间生产不停歇、员工不返乡。'

红印铁矿矿长姚起告诉记者,今年,公

司积极响应号召,决定春节不停产,并

"往年这个时候,我们企业早就停

期间每顿饭都色香味俱全……

16万多人,他们平均年龄不到30岁。 为让留连职工过一个祥和、幸福、有趣 的别样春节,除线上春晚外,高新区总 工会还为职工们精心设计了"一封家 书 滨城有爱""听好书 过新年""工会 送你年夜饭""显摆年夜饭 分享家的 味道""工会心灵茶话会""牛气冲天 乡音拜年"以及"复刻童年 快乐留 连",共计八项线上主题活动。

"大连特别有温度,让我有家的感 觉。"来自大连华信计算机技术股份 有限公司的重庆籍职工卢浩录制完 "牛气冲天 乡音拜年"短视频后感慨

地说。活动也吸引了部分外籍职工, 思科技术服务(大连)有限公司的印 度职工维杰已在大连工作了14年, 能留在这里过中国年让维杰十分兴 奋,"我想告诉在印度的家人和朋友, 我在中国很安全,在大连工作生活很 快乐。'

留连外地职工大年三十的年夜饭 吃什么、怎样吃?是工会"娘家人"格 外挂心的一件事,他们与大连知名餐 饮行业经营单位合作,推出"工会送你 年夜饭"活动,精心选取20道具有大 连地方特色的家常菜,将每道菜的详

细做法录制成短视频,通过工会新媒 体平台推送,很多职工都收藏、转载, 就等着到时一显身手。

"我在大连挺好的,为了理想在此 漂泊;我在大连挺好的,还有太多美好 难以割舍……我相信,我的未来就在这 片海。"这是大连高新区总工会春节为 职工特别推出的《我在大连挺好的》原 创主题曲,唱出了无数在大连创业打拼 的年轻人的心声。MV视频上线第一 天,观看量就超过20万人次。截至2月 9日,系列活动"我在大连挺好的"在新 浪微博中的阅读量已经突破千万。

留在企业过年 幸福滋味不减

本报记者 王晓波

2月8日,农历腊月二十七,在铁岭 第一时间在内部发出"留企过年、共同 县红印铁矿,到处是繁忙景象:生产车 抗疫"的倡议,60多名来自湖北、陕 间,机器轰鸣,工人们在岗位上紧盯铁矿 西、黑龙江、吉林等地的员工决定留下 筛选的每个环节;员工宿舍,家属们放下 来过年。 刚采购回来的年货,贴上福字和对联;员 崔银是公司项目部的一名施工主

管,是湖北省谷城县人,来铁岭工作已 有十余年。每年春节,崔银都带着爱人 和小儿子回老家,与留守的老人和大儿 子团聚。今年,公司发出倡议,崔银和 爱人深思熟虑后,决定春节不回去了, 留下来过年。"春节期间减少流动,不给 社会添负担,就是对家人最好的守护。"

为了迎接在铁岭度过的第一个春 节,夫妻俩早就采购了年货,腌制好腊 肉、腊鱼,贴上对联和福字,并通过视 频向老家报平安。"你们放心,我们这 里一切都好!""等春暖花开,疫情缓 解,再回家看你们!"

同样决定留企过年的外地员工还 有测量工程师杨玉明。杨玉明是朝阳 市人,每年春节,他都和同样在企业打 工的岳父、岳母回家过年。今年,企业 不停产,作为重点技术人员,他决定留 下陪着外省的同事一起过年。"第一次 留企过年,其实感觉像家一样温暖,企业 不仅帮俺接来了爱人和孩子,还给俺发 了年货和千元红包。"杨玉明说。

"满满的诚意送给留守的员工,就 是希望他们能在异乡感受到浓浓的故 乡情。"姚起说,项目部大多数外地员工 选择留企过年,公司也做足了准备,不 仅为他们发放国家法定节假日加班补 贴,还为他们准备了丰盛的年夜饭和千 元红包。"鞭炮、水果、糖果、肉馅、大虾、 鸡蛋……这些年货我们一样不差,就等 着和大家一起欢度春节了。"

■ 视点 SHIDIAN I







坚守岗位 为爱加油

阜新市中国石油苍土加油 站,位于阜新乡村,驻守油站的是 一对夫妻张玉琢和王艳静。今年

夫妻俩本打算回老家过一个团圆 年,但他们响应号召选择留下来

春节将至,夫妻俩着手装扮 加油站,让这里有在家过年的氛 围。今年春节他们要坚守在自己

的工作岗位上,为每一位奔波在 旅途中的人加油祝福。 本报特约记者 马志宇 摄

沈阳8000吨低价菜投放惠民专柜

本报讯 记者丁冬报道 2月9 日,记者在位于沈阳市令闻街的一家 新隆嘉供销超市里看到,二楼蔬菜区 柜台上挂着醒目的"市政府惠民蔬菜 专柜"的牌子,白菜、土豆、洋葱整齐地 摆放在柜台上,会员价格分别为每斤 1.28元、1.25元和1.58元,几个市民正 在购买。"目前白菜的市场价在每斤1.8 元左右,土豆是1.9元左右,洋葱是2.1 元左右,按照市政府要求,惠民蔬菜每 斤都要比当天的市场价低几毛钱。"门 店蔬菜主管韩鑫宇告诉记者。

沈阳市日前启动了市级冬春储备 蔬菜投放工作,即日起至3月15日,共 计8000吨的大白菜、土豆等蔬菜将在 沈阳市123家门店低价销售,保障春节 期间全市重要生活必需品市场供应。

此次投放的市本级冬春储备蔬菜 共4个品种,包括大白菜、土豆、洋葱、 大萝卜。具体投放数量根据市场采购 销售情况确定,直至全部8000吨储备 蔬菜售完或3月15日储备期结束为 止,其中包括大白菜4000吨、土豆 2800吨、洋葱800吨、大萝卜400吨。

沈阳盛发果蔬批发有限公司、沈 阳十二线农副产品有限公司和沈阳 兴盛发四季青农副产品有限公司3 家承储企业,将按照不高于市场平均 价格向本市零售企业投放。由沈阳 市商务部门组织地利生鲜、新隆嘉、 阳诚、鑫大刚等生鲜连锁超市的123 家门店设立"政府惠民蔬菜"专柜,以 低于市场零售价的成本价格向市民 销售蔬菜。

■ 链接 LIANJIE

最高30万元"菜篮子"保供企业获补助奖励

为支持企业保供稳供,沈阳市 日前出台的相关政策提出,对"菜篮 子"保供企业进行补助和奖励,其 中,2020年评选并授牌的市"菜篮 子"生产保供基地企业,可获得10万 元补助;2020年度沈阳市"菜篮子" 流通保供企业中的线下实体企业 (门店),可获最高30万元的一次性 奖励

实体企业(门店)的奖励标准为, 对去年年交易量10万吨(含)以上、50 万吨(含)以上、100万吨(含)以上的 农产品(果蔬)批发市场,分别奖励20

万元、25万元、30万元;对单店年销售 额1000万元(含)以上、3000万元(含) 以上、5000万元(含)以上、1亿元(含) 以上的大型连锁超市门店,分别奖励 3万元、5万元、8万元、10万元;对年销 售量1万吨(含)以上、2万吨(含)以 上、4万吨(含)以上的农产品连锁生 鲜超市企业(含个体工商户),分别奖 励10万元、15万元、18万元;对猪肉年 销售量3万吨(含)以上、5万吨(含)以 上、8万吨(含)以上的生猪屠宰(猪肉 保供)企业,分别奖励5万元、10万元、 15万元。

我省春节食品安全 专项抽检合格率98.7%

本报讯 记者赵铭报道 春 节将至,省市场监督管理局在全省区 域内开展春节食品安全专项抽检工 作,对节日期间百姓主要消费的大宗 食品开展专项评价性抽检,共抽检食 品150批次,合格率98.7%,春节期间 我省食品安全整体状况良好。

本次专项抽检的食品包括粮 食加工品、食用油、炒货食品及坚 果制品、酒类、食用农产品、餐饮食 品共六大类。检验项目涉及群众 关注的农兽药残留、食品添加剂、 污染物等共47项。抽样区域覆盖 全省14个城市,抽样场所包括百 姓消费集中的超市、商场、批发市 场和农贸市场。省市场监管局已 将两批次不合格食品信息向社会 公开,责成相关市市场监管局开展 核查处置工作。

祥和春节,安全为先。省市场 监管局还发布了春节食品安全消费 提示:春节期间,消费者要从正规渠 道采购食品;网络订餐建议选择信誉 度高、取得食品经营许可证的商家; 如需进行二次加工,要彻底加热,保 证熟透后再食用。如果发现食品安 全违法行为,可拨打12315热线或向 当地市场监管部门投诉举报。

辽宁将迎70年来最暖除夕

本报讯 今年春节假日期间 (农历除夕至正月初六),我省天气总 体较好,气温前高后低,将迎来1951 年有完整气象记录以来的最暖除夕。

假日期间,我省气温总体较常 年同期偏高2℃-3℃,其中除夕当天 全省大部分地区最高气温将达到 8℃-11℃。初一、初二(12日、13日) 和初四(15日),受两股冷空气连续影 响,各地气温持续下降,累计降温幅 度为8℃-10℃、局部12℃,并伴有 4-6级的偏北风。初六(17日)早晨, 大部地区最低气温将在-10℃以下, 其中东北部山区局部可达-20℃。

需要提醒的是,由于气温回升、

近地面湿度加大,风力较小,大气扩 散能力较差。11日夜间,本溪、鞍山 南部、丹东地区及黄海北部有大雾。 12日、13日,大连、鞍山南部、本溪、 丹东、锦州、阜新、盘锦、葫芦岛地区 及渤海北部、渤海中部、黄海北部有 大雾。11日-13日,中部城市群和辽 西地区有轻度到中度霾,部分时段有 重度霾。13日夜间,大连北部地区 有小雨转雨夹雪,本溪、丹东地区及 岫岩满族自治县有雨夹雪转小雪。

气象部门建议,假日期间气温 起伏波动较大,市民出行时注意增 添衣物,预防感冒。

马东雷 本报记者 胡海林

盘锦450万公斤河蟹 销往全国市场

本报讯 2月7日,盘山县胡 家河蟹市场一派繁忙。养殖大户 田忠的实体店里顾客不断。"从腊 月十五以来,每天早上不到4点钟 就开始营业了,平均每天销售 2500公斤。"仅田忠一家河蟹,销 量比去年同期增长30%。连日来, 盘锦河蟹销售持续发力,为全国年 夜饭餐桌奉上一道硬菜。

今年春节,海鲜冻品销售受到 冷落,但是淡水产品销量上升,这

给盘锦河蟹销售带来了重大利 好。根据盘锦河蟹协会预测,春节 期间,盘锦将有450万公斤河蟹销 往全国。这些河蟹通过线下实体 店和抖音、天猫、京东、淘宝等销售 平台,将"盘锦味道"带到全国。

据了解,2020年,盘锦市河蟹 产业利润4.6亿元。仅河蟹一项, 全市农业人口人均可增收3000元, 成为盘锦市农业的"黄金产业"。

赵 艳 本报记者 刘永安

电商团购进乡村

本报记者 陶阳

2月8日,腊月二十七,法库县 丁家房镇有大集。以前每到这个 时候,赶集的农民人山人海,可是 今年市场上的人却不多。

今年的玉米收购价达到每斤 元多,是个少有的丰收年,怎么 赶集办年货的人反而见少呢?并 不稀奇,上网的多了!

"玉米高价,养猪养牛也赚了, 咱农民手里还真都有俩钱儿。"虽说 人少点儿,大集上还是充满了年味, 69岁的李维军乐呵呵地说,"现在年 轻人逛集的少了,都手机下单办年 货,水果、饮料啥都有,价格便宜还送 货上门,看来咱也得学学上网了。"

李维军所说的手机下单购年 货,是丁家房镇电商产业园引进的 "百物大团"社区团购项目,让优质 低价的食品、日用品进乡村,把当 地特色农产品送进城。目前已在 「家房镇铺开,并向登仕堡镇、大 孤家子镇等地拓展业务。

"百物大团"模式不仅能丰富百 姓的节日餐桌,在疫情期间减少传 统农贸市场的人员聚集,新鲜配送 的商品还满足着百姓对年货高品质 的需求。"以前得囤货,就怕过年断 货,现在可不一样了,随时下单,东 西很快就被送到村里团长的储物点, 吃的是一个新鲜。"村民刘明春说。

百牛"贺新春



春节临近,在沈阳第四届剪纸节 上,福字墙、柿柿如意等剪纸作品布 满了展厅。其中,一幅7米长、2米宽 的剪纸作品"百牛图"格外引人注目, "百牛"形态各异,寓意生机勃勃、牛

据了解,剪纸节有来自山西、陕西等 10个省的500名剪纸作者参与,他们以自 己特有的方式祝福祖国,恭贺新春。

本报记者 **赵敬东** 摄

